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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη 10.000 ωφελούμενων των δράσεων 
«Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, προσαρμοσμένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας - ΤοπΣΑ» 
(Αριθμ. 5024/120/ 24-2- 2014 /Φ.Ε.Κ. 439/ Β)
Η πρόσκληση υποβολής αιτήσεων ιδιωτικών επιχειρήσεων - εργοδοτών στο πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη ανέργων - ωφελούμενων των δράσεων «Τοπικά Σχέδια Απασχόλησης − ΤΟΠΣΑ», αναμένεται άμεσα να δημοσιοποιηθεί στα κατά τόπους υποκαταστήματα του ΟΑΕΔ.

Δικαιούχοι Επιδότησης

Δικαιούχοι είναι οι ιδιωτικές επιχειρήσεις (εκτός από εξαιρούμενες οικονομικές δραστηριότητες όπως νυχτερινά κέντρα, επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φύλαξης, οι επιχειρήσεις προώθησης προϊόντων και παροχής υπηρεσιών μέσω τηλεφώνου, εποχικές επιχειρήσεις για το εποχικό προσωπικό τους, τα ΚΤΕΛ, ΚΤΕΛ ΑΕ, Σύλλογοι και σωματεία που δεν ασκούν οικονομική δραστηριότητα) και γενικά οι εργοδότες του ιδιωτικού τομέα, που ασκούν οικονομική δραστηριότητα και δεν έχουν προβεί, κατά τη διάρκεια του τριμήνου πριν την ημερομηνία της αίτησης (ημερολογιακά) για υπαγωγή στο πρόγραμμα, σε μείωση προσωπικού.

Ποσό επιχορήγησης 
Η επιχείρηση επιχορηγείται για κάθε άτομο που υπάγεται στο πρόγραμμα από την ημερομηνία πρόσληψής του.

α) Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους απασχόλησης για τους ωφελούμενους ανέργους (μισθωτοί και ημερομίσθιοι) κάτω των 25 ετών ανέρχεται στο ποσό των 15 € την ημέρα και μέχρι 25 ημέρες το μήνα (ημέρες ασφάλισης).

β) Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους απασχόλησης για τους ωφελούμενους ανέργους ηλικίας (μισθωτοί και ημερομίσθιοι) άνω των 25 ετών ανέρχεται στο ποσό των 18 € την ημέρα και μέχρι 25 ημέρες το μήνα (ημέρες ασφάλισης).

Το ποσό επιχορήγησης καλύπτει τμήμα του μισθολογικού κόστους. 

Η επιχορήγηση θα υπολογίζεται για κάθε μήνα πλήρους απασχόλησης για τους μισθωτούς και για τους ημερομισθίους το ανώτερο μέχρι είκοσι πέντε (25) ημέρες ασφάλισης και θα καταβάλλεται σε δίμηνη βάση.

Διάρκεια επιχορήγησης.

Η συνολική διάρκεια του προγράμματος ορίζεται στους τέσσερις (4) μήνες. 
«ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΙΕΡΙΑΣ»
Η Αναπτυξιακή Σύμπραξη ΠΙΕΡΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ υλοποιεί το έργο «ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΙΕΡΙΑΣ»  το οποίο έχει ενταχθεί και χρηματοδοτείται στο πλαίσιο της Δράσης 7 «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, προσαρμοσμένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας» του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013» του ΕΣΠΑ, το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο). 
Το έργο «ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΙΕΡΙΑΣ» έχει ως αντικείμενο την υποστήριξη εκατόν τριάντα πέντε (135) ανέργων που κατοικούν στην Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας, μέσω δράσεων κατάρτισης, επιμόρφωσης και συμβουλευτικής.
Ειδικότερα, στο πλαίσιο του παραπάνω έργου πραγματοποιήθηκαν προγράμματα κατάρτισης  των ωφελουμένων σε θέματα i) μεταποίησης τροφίμων-ποτών, ii) παροχής υπηρεσιών με έμφαση στις Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνίας, iii) τεχνικοοικονομικά στελέχη εμπορικών επιχειρήσεων  και iv) εναλλακτικών μορφών ενέργειας και προϊόντων-υπηρεσιών πράσινης οικονομίας. Επίσης, πραγματοποιήθηκαν προγράμματα συνοδευτικής επιμόρφωσης για την απόκτηση οριζόντιων επαγγελματικών προσόντων  στον ψηφιακό και μαθηματικό αλφαβητισμό (βασικές γνώσεις Η/Υ και βασικά μαθηματικά) και γενικές επαγγελματικές και κοινωνικές δεξιότητες.

Το παρόν ενημερωτικό δελτίο εντάσσεται στο πλαίσιο των ενεργειών ενημέρωσης  και ευαισθητοποίησης των τοπικών επιχειρήσεων σε θέματα απασχόλησης του άνεργου εργατικού δυναμικού της περιοχής καθώς και της ενημέρωσής τους σχετικά με τις δυνατότητες του δυναμικού αυτού και την προβολή των ειδικών γνώσεων και δεξιοτήτων των ωφελουμένων. 

Στόχος είναι να διευκολυνθεί η διαδικασία σύζευξης της προσφοράς και ζήτησης εργασίας στην Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας και να δοθεί στους ωφελούμενους του έργου η δυνατότητα απασχόλησης και αξιοποίησής τους από τοπικές επιχειρήσεις. 

Οι ενδιαφερόμενοι εργοδότες μπορούν να επικοινωνήσουν στα τηλέφωνα της ΠΙΕΡΙΚΗΣ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις προϋποθέσεις επιδότησης αλλά και προκειμένου να έρθουν σε επαφή με τους ωφελουμένους του «ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΙΕΡΙΑΣ».
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